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HRVAT
„ Dalmatin. Hrvat" je vlasništvo promicateljnofl
odbora „Hrvatsko Štamparske Zadruge" s. o. j, 

u osnutku u Šibeniku.

Pisma i novci šalju se na adresu: 
„Dalmatinski Hrvat" - Šibenik, Glavna ulica 108.

Rukopisi se ne vraćaju. - Pisma ne frankirana 
ne primaju, anonimna u koš.

NOVINE ZA PROSVJETU, GOSPODARSTVO I POLITIKU DALMATINSKE HRVATSKE.
God. III. ŠIBENIK. 8. STUDENOGA 1924. Br. 94

NA IZBORE!
Eto je napokon na veliko veselje svih pljačkaša, i svih onih koji 

ne žele dobra ovoj državi, svršila duga pantomina, koju političkim ri- 
ječnikom zovemo — vladina kriza. Pašić i Pribićević su dobili izbornu 
vladu.

To nas nimalo nije iznenadilo. Svi oni, koji kažu da se nisu tomu 
nadali, da ih je ovo iznenadilo, da je to kršenje parlamentarizma i da 
je tamu kriv Stjepan Radić, ili govore tako navlaŠ ili pak neznaju još 
naše prilike, pa ih u oba slučaja žalimo. Očito je, da je sve to bila 
samo prosta igra, da se spasi ministre pljačkaše i radikalnu stranku 
od cijepanja. Ona grupa radikala »čistih ruku«, koja se kupi oko Ljube 
Jovanovića, izgleda da sve to potpuno ne odobrava, ali ovi su nemoćni, 
jer mali Lazica potpomagan generalima vodi radikalnu partiju, a ne 
Pašić. Pašić je samo ime, a Lazica je duševni vodja.

Hrvati primaju to hladno i ravnodušno. Nikada nisu bili Hrvati 
složniji i odlučniji, nego danas, a takovi moraju u ovim časovima 
ostati, jer se radi o našoj sudbini, koja je više nego ikada u našim 
rukama. Biće terora, biće progonstva i zatvaranja, ali se na to ne 
smijemo uzrujavati, već ustrajno i do kraja, ovi mali broj dana iz
držati, jer o našoj svijesti ovisi, da to bude posljednji put.

Svi Hrvati: republikanci, zemljoradnici i pučkaši moraju poka
zati, da su dostojni ovih historijskih dana, koje hrvatski narod pre- 
življuje. Svi na stranu neznatne programske razlike, svi za jedan 
štap, svi u jednu žaru, da pokažemo cijelom svijetu da je hrvatski 
narod jedinstven i kulturan, dostojan svoje tisućljetne kulture i slave. 
Svaki onaj, koji bude drugčije radio, izdajica je svoga naroda.

Da živi hrvatska narodna svijest, da živi jedinstvenost i sloga 
hrvatskog naroda !

Narodno slavlje u dalmatinskoj Hrvatskoj.
Od zbora do zbora HRSS.

Doček poslanika i javna skupština HESS u Šibeniku.
Prema već odredjenom programu, 

dana 1 studenoga imao se je obdr- 
žavati zbor HRSS u Drnišu. Sama 
dva dana prije toga zbora, pročulo 
da će naši nar. poslanici proći preko 
Šibčnika u Drniš, a ako ozbiljni po
litički časovi dozvole da će doći i 
sam presjednik g. Stjepan Radić.

Ta vijest se je prosula munjevi
tom brzinom, pa su šibenska orga
nizacija HRSS, skupa sa mjesnim 
organizacijama HRSS našega kotara, 
zaželile dž bi se održao sastanak 
predstavnika okolišnih organizacija 
sa našim poslanicima. Svugdje gdje 
je radi kratkoće vremena, mogao da 
dopre taj glas, organizacije su se 
spremile, u Šibenik, pa su došli ne 
samo predstavnici organizacija, već 
na stotine članova i pristaša HRSS, 
osobit ) iz bliže okolice. Bila je i 
takovih, koji su po cijelu noć pješke 
putovali, samo da prispiju u Šibenik 
i vide svoje neustrašive i ljubljene 
nar. poslanike, i ako su zato doznali 
samih desetak sati prije. Rodoljubni 
i osviješćeni hrvatski republikanski 
narod, ostavio je svoj rad i ne ža
leći truda i troška, pohrlio je u Ši
benik iz dalekih krajeva, da se po 
prvi put, nakon tobožnjeg oslobodje- 
nja, pozdravi, vidi i porazgovori sa 
svojini mučenicima i apostolima.

Hrvatska Republikanska Omladi
na u Šibeniku na taj glas, brzo se 
skupila i spremna i disciplinovana. 
kako je, odmah se dala na posao, 
da što dostojnije učestvuje dočeku. 
Kroz noć je podigla slavoluk na obali, 
sa natpisom n Dobro došli", po

brinula se da grad bude okićen hr
vatskim zastavama, te pomoću naših 
kršnih Mandalinjana, u samom Ši
benskom kanalu priredila sjajan do
ček sa tamburaškim zborom, okiće
nim ladjicama i pucanjem iz mužara.

U oči samog dolaska naših za
stupnika, razne deputacije iz obliž
njih sela, su pridolazile pod svojim 
barjacima, ukrašenim natpisima: 
nVjera u Boga i seljačka sloga", i 
uz pjevanje narodnih davorija, te uz 
poklike Republici, Radiću i hrvatskom 
rep. Šibeniku, obilazile gradom i 
svršavale u prostorijama „Hrvatskog 
Kluba“.

U petak 31 listopada, već u ranu 
zoru počele su stizavati pojedine or
ganizacije iz okolice na kolima i 
konjima, a sa otćka na okićenim 
ladjama. Svi dolaznici, su se mirno 
i dostojanstveno salivali i prikupljali 
na morskoj obali da dočekaju pa
robrod. U to je i „Šibenska glazba", 
sa Hrvatskom Omladinom obišla 
grad, svirajući vesele koračnice, pa 
se je sve ono što hrvatski ćuti i o- 
sjeća sjatilo na na obalu.

Nešto prije 8 sati, pucnjavom iz 
mužara, gradjanstvo je upozoreno, 
da se parobrod približava šibens oj 
luci. U kanalu je dočekan od mnoštva 
otočanskih ladja, ladjica i motornih 
ladja, koje su plivale u moru hrvatskih 
zastava, a kada je parobrod izmcdju 
njih plovio, tamburaški zbor je svirao 
rodoljubne komade, a sa ladja iz 
hiljada grla, u času kada su se po
slanici na palubi pojavili, zaore ur
nebesni poklici Republici, Radiću i 

Hrv. Nar. Zastupstvu.
Netom se je parobrod pomolio, 

nastalo je mahanje zastavama, za
nosno i oduševljeno klicanje. Kada 
se je primakao obali i na palubi se 
pokazao narodni poslanici Pavle Ra
dić i Ciča Ilija Martinović, veselju i 
poklicima, nije bilo ni kraja ni konca. 
Čim su stupili na ovo hrvatsko tlo 
bili s,u pozdravljeni od presjednika 
organizacije HRSS i presjed. Hrv. 
Omladine, a istodobno je jedan o- 
mladinac izručio g. Pavlu Radiću 
lovor-vijenac sa hrvatskom trobojni- 
com, a Iliji Martinoviću kitu cvijeća.

Tada je upriličena veličanstvena 
povorka pa je sva ona sila naroda 
od preko 5000 duša obišla grad, sa 
svojim zastupnicima, glazbom i Hrv. 
Omladinom na čelu i na koncu se 
razišla pred kavanom „Krka".

Po tomu u salonu hotela „Krke" 
bio je održan sastanak svih pred
stavnika organizacija iz sjev. Dalma
cije, koje su pristupile, pod presje- 
danjem nar. posl. Pavla Radića, na 
kojem je predavao o organizaciji 
naše partije io položaju, kojega ona 
u današnjoj političkoj situaciji zau
zima i vrši. Na izričitu želju prestav- 
nika i mnoštva naroda, koji je u 
Šibenik dohrlio, na sastanku se je 
zaključilo održati javni zbor na 11 
sati i ako to u rasporedu nije bilo 
ni odredjeuo ni predvidjeno. — Malo 
prije 11 dovršen je sastanak organi
zacija, a u !1 sati ispred kavane 
„Krka" i pred mnoštvom naroda, 
započeo je :

Prvi i javni zbor HESS 
u Šibeniku 31.10. 1024.

Sa terase kavane „Krka", odakle 
su govorili svi govornici, pravnik 
Berović otvora skupštinu, pozdravlja 
prisutno mnoštvo i daje riječ zastup
niku Mali Goreti, koji se raduje da 
vidi toliko mnoštvo sakupljenih Hr
vata, koji su tražili da se održi zbor 
i ako to nije bilo u programu. Poz
dravlja skupšlinare u ime Drniša, 
čiji je on zastupnik i prestavlja g. 
Pavla Radića, sinovca našeg pre
sjednika.

Iza njega burno aklamiran i poz
dravljen, uzima riječ i govori:

Nar. poslanik PAVLE RADIĆ.
Hrvatski republikanski narode I 

Hvaljen Bog, Živila Republika !
Ponosan sam, što vas prvi put 

mogu da pozdravim u dalmatinskoj 
Hrvatskoj, da vam izručim pozdrave 
braće iz Banovine i našega bijeloga 
Zagreba, a napose od našeg vodje 
i predsjednika Stjepana Radića, (Du
gotrajno klicanje: Živio RadićI) te 
da u ovom Krešimirovom gradu, 
mogu da kao nar. poslanik progo
vorim o programu naše stranke, da 
vam kažem ono što želi i hoće ci
jeli naš hrvatski narod, kao i svi 
oni, koji u ovoj zemlji nisu zado
voljni, jer su smatrani gradjamma 
drugoga reda.

Bili ste braćo zalutali, ali na sreću 
časovito. Niste tomu vi krivi već 
nekoliko gospode, koja su vam za- 

povjedala. Vi ste Hrvati, a hrvatska 
država postoji već hiljadu godina, 
pa Hrvatsku nisu osnovali ni Pašić 
ni Pribićević. Danas imademo dr
žavu. u kojoj su i braća Slovenci i 
braća Srbi. Nije ovo stvorio Beo
grad I Wilsonovih 14 tačaka, izmedju 
kojih je bila i ona o samoodredje- 
nju naroda, bio je temelj, da nam 
Evropa dade slobodu, koju smo mi 
i zaslužili. Mi ne ćemo onoga što je 
srpsko, pa ako i Dalmatinci hoće da 
budu Srbi, neka idu. Mi nismo tomu 
protivni! (Poklici: Ne ćemo, ne će
mo!) Našu politiku vodimo drugčije: 
ne radimo ništa silom već pameću. 
U prošlosti smo pretrpili velike dluje: 
navale Huna, Avara, Mletaka, Fra
naka, Madžara i Švaba, te svih osta
lih vragova, ali smo ipak ostali čili, 
a nikada nismo robovali. Postoje i 
zakoni i Ustav, ah Koja nam korist 
od toga, kada nam sasvim tim, nije 
nikada bilo gore uego danas.

Nestalo je braćo i sestre, onih 
vremena, kada je narod neuk i stra
hom utučen, služio gospodi kao sred
stvo, preko kojega su oni dolazili na 
vlast. Seljački i radni narod se je 
otresao siraha za svjetskog rata; o- 
stavio ga je na fronti. Ne trebamo 
rata, ne trebamo pokolja! Duh ljud
ski, duh čovječanski se neda zaro
biti. Kod naroda, koji ima takove 
zdrave ljudske misli, ziludu su lo
povi, zaludu kundaci!

Temelj i načelo hrvatske repub
likanske seljačke stranke jest oslo
boditi narod od ovakova ropstva. 
Svaki Hrvat mora biti gospodar, a 
ne sluga. Naš narod je sačuvao 
kroz tisuću i trista godina, svoj je
zik, nošnju običaje i sva ona obi
lježja s kojima se hrvatski narod 
diči i razlikuje od drugoga, pa će 
sačuvati i svoju slobodu. Zasluga je 
velika naše stranke, da se već pred 
20 godina počelo raditi za slobodu 
našeg seljačkog naroda pod vod
stvom blagpk. Antuna Radića (Slava 
mul), a ovoga je sa velikim uspje
hom zamijenio naš učitelj i vodja 
Stjepan Radić. (Živio!)

Svak znade pa i cijela Evropa, 
da je čitavi hrvatski narod kompak
tan i složan sakupljen u HRSS, u 
velikom hroju od dva milijona or
ganiziranih članova, pod vodstvom 
našega predsjednika, koji je upoznao 
cijelu Evropu o našem pokretu i 
stekao simpatije svih velikih kultur
nih i poštenih naroda. Velim, stekao 
simpatije i prave prijatalje i save
znike. Dok je naš vodja bio u ino
zemstvu, gospoda u Beogradu htjela 
su da kažu, da je g. Radić išao 
tražili prijatelje, lamo gdje su naj
veći neprijatelji naše države. Ma 
tko da im to vjeruje, Kud svak zna, 
da nije Dno Engleske, Francuske i 
Rusije, da ova naša država ne bi 
postajala. Svašta su govorili, a kada 
su vidili da im narod i nitko po
šten ne vjeruje, onda su rekli da je 
pošao u komuniste u Rusiju, da radi 
proti ove države. A ko je stvorio i 
pomagao i Srbiju i Bugarsku i sve
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ovo, ako ne slavonska majka Busija? 
Mogu da vara rečem i to, da ćemo 
mi ovdje biti tekar onda sigurni, od 
prekomorskog susjeda, kada ugledamo 
rusko brodovlje, na našem hrvat
skom Jadranu.

0 svemu su gospoda u Beogradu 
govorila, samo nisu o onom što ci
jeli svijet zna: da su korupcionisti 
i pljačkaši najveći neprijatelji naše 
države. 1 kada su vidili da je Hrv. 
Nar. Zasti; ’vo našlo prijatelja i 
medjn srpskim lauđom. koji želi 
spora/, um i »1dolazi u Beograd da 
taj sporazum bratski i iskreno pro
vede, pripali su se, jer su znali da 
im sada nema više nikakove po
moći, već da moraju u aps, pa su 
se latili svih sredstava, da taj spo
razum ometu i sebć spase od apsa 
i radi toga je otvorena današnja 
kriza. Nu to nas ništa ne plaši, jer 
se nemamo zašto plašiti. Blok je 
čvrst, a ova se kriza može riješiti 
parlamentarno samo tako, da onaj 
dobije mandat, koji prestavlja naro
dnu većinu. Koliko će potrajati kri
za? Koliko bude htjeo Beograd! 
Mi zahtjevamo ili parlamentarnu 
vladu ili izbore 1 Volja naroda u 
izborima mora odlučiti! Mi Hrvati 
smo spravni dokazati čitavoj Evropi, 
čitavom kulturnom svijetu, da smo 
u istinu kulturni.

Moramo biti spremni i na izbo
re, jer će na izbore paziti cijeli svi
jet, a ti izbori moraju biti slobodni 
Naša je stranka, tek pred pet godi
na počela živjeti. Na izborima 1920 
dobili sido 49 zastupnika, kasnije 
1923 dobili smo 70. zastupnika, a 
ako danas idemo na izbore, dobit 
ćemo stotinu i više. Sa našim sa
veznicima imati ćemo ogromnu ve
ćinu. Mi Hrvati nismo više sami. S 
nama su braća Hrvati muslimanske 
vjere, braća Slovenci i sami pošteni 
seljak, iz Srbije. Ne bojimo se iz
bornog terora. Prošla su doba, kada 
su se glasovi kupovali vinom, gula
šom, kundacima. Svi Američki mi- 
Ijarderi ne mogu kupiti glasove hr
vatskog naroda. Mi smo osviješćeni 
i neustrašivi, pa nas ne mogu za
strašiti nikakovom silom.

Mi Hrvati se možemo pogadjati 
sa monarhijom. Ali s monarhijom 
bez kamarile, bez monarhije gene
rala i ministara pljačkaša. Možemo 
dokazad ciplom svijetu, da smo za 
pravo uredjenje ove države, ali sa
mo te ured je mora da se bazira 
na iskrenosti, p.avici i poštenju. Vi 
braćo, znate, kako je bilo dok nije 
došla Davidovlćeva vlada, pa je su
višno da vam o tomu i govorim.

Naš narod je siromašan, on hoće 
da radi. Iza rata radi političke si
tuacije nismo mogli raditi. U Ame
riku se nemože, a kod kuće nema 
rada. U Americi imade više zlata, 
nego papira. Bogati Američani bi 
htjeli kod nas uložiti svoje kapitale 
i raditi. Ali ste čuli šta kaže naš ze
mljak g. Petrinović, da se, dok su 
ovakove prilike nema u nas povje
renja. I nemogu ljudi imati u nas 
povjerenja dok se država ne uredi. 
A urediti se ipak mora, ali nikako 
bez Hrvata, jer mi hoćemo spora
zum i pravo uredjenje ove države.

Prijatelji! Budite mirni i hladni I 
Ustrajte u borbi i nemojte biti ku
kavice! Organizirajte se! Ako uvedu 
diktaturu, nije bio uzalud g. Radić 
u inozemstvu. Danas nas štiti čitavi 
svijet.

U Beogradu nas ne razumiju. 
Oni su opijeni pobjedom. Nije nas 
oslobodio srpski narod, oslobodili 
smo se sami. Pričao mi je srpski 
nar. poslanik Gjoka Popović da je,

Pravi
Schicht-sapun s markom „Jelen" 
jest najbolji i u uporabi najjeftiniji sapun 

na svijetu.

Pazi na ime Sfhllhf 1 marku „Jelen 1
kad je vidio našu krš, a osobito 
naše Dalmacije, opažajući vaš rad, 
vaše more uskliknuo: Nije Srbin o- 
slobodio vaše more vi sami ste ga 
oslobodili I Pa tako i jest, jer Srbin 
niti nezna, da je more slano.

Uz oduševljeno odobravanje svr
šava svoj prvi1 dio govora, a riječ 
uzima nar. poslanik

Ćića ILIJA MARTINOVIĆ
koji pozdravlja dalmatinsku Hrvat
sku u ime požezkog kotara. Ističe 
ljepotu našeg plavog hrvatskog Jad
rana i kaže: Nema sile, koja će ovo 
more presušiti, kao što nema sile, 
kojv će pregaziti naš hrvatski narod, 
koji se odhrvao — sili mletačkih 
dužda, conta i signora. - Čudim se 
vašem gol<>m kršu i kako kukavno, 
i teško živite na ovim liticama opr- 
ženim suncem. Ponijeću sobom naj
ljepšu uspomenu iz ovog vašeg krša 
i sinjeg mora, na kojem živite, vi 
kršni i rodoljubni hrvatski junaci!

Svršava poklikom : Živio Radić! 
Živila hrv. selj. rep. stranka I Živila 
dalm. Hrvatska I (Živio, Živio!)

U drugom dijelu svog govora g. 
PAVLE RADIĆ

prikazuje rad i agitaciju ostalih 
stranaka. Za zemljoradnike kaže, da 
i naša stranka ide zatim da zemlja 
pripadne onomu, koji je obradjuje. 
Ali to se imade provesti bez ikakve 
sile, bez otimačine. Zemlju treba 
pošteno otkupiti, a ne oteti. Treba 
ju procjeniti. Država ima namaknuti 
dugoročne kredite, na 10 20 i više 
godina, sa malim kamatama, da ju 
težak može isplatiti, lagano i bez da 
se upropasti. Gorko iskustvo su do
sada imali zemljoradnici. Bili su va
rani od demagoga, koji su im svašta 
obećavali, a ništa izvršili, naprotiv 
upropastili dalm. težaka. Zaključuje 
kličući: Davidoviću, Nastasu Petro- 
viću, našem vodji i presj. Radiću, te 
Živio srpski seljački narodi i Živila 
seljačka Jugoslavija!

Njegov govor je bio silno aplau- 
diran i odobravan, i od samih po
litičkih protivnika.

Gosp. Berović svršava skupštinu, 
pozdravljajući nar. poslanike i skup- 
štinare, pozivom da se mirno raži; 
dju.

Time je svršena ova prva velika 
i javna skupština HRSS u Šibeniku, 
koja je, i ako nije bila zakazana ni 
predvidjena ispala i brojem i pri
redbom tako, da su nar^posl. Pavle 
Radić i dr. Košutić našli potrebitim, 
da na velikom zboru u Solinu, upru 
prstom u Šibenik i prikažu ga kao 
svijetli primjer rodoljublja i požr- 
tvovnosli.

Ni prije ni kašnje zbora nije 
bilo nikakova incidenta, tako da je 
sve proteklo mirno i dostojanstveno, 
u duhu programa, kojeg naša stran
ka, preko našeg vodje i učitelja 
pripovjeda i provadja.

Skupština HKSS u Drnišu 
dne 1.11. 1924,

Dan je bio ko naručen. Jesensko 
sunce žeglo je, a vedrina dana da
vala raspoloženje skupštini.

Već jutrom ranom vidilo se po
jedine grupe seljaka gdje u Varoš 
polaze osobitim raspoloženjem, a oko 

10 sati počele su dolaziti povorke 
seljaka, na konjim, kolim i pješice, 
a bezbroj hrvatskih zAstava zaleprša 
Drnišom, sto su ih nosili ponosni 
Petropoljci i čelični Zagorci. Divota 
je bil • gledati našega seljaka, kako 
veseo, ponosan, miran stupa i svje
sno hoće da manifestira svoje mi
šljenje, svoje osjećaje, da pokaže 
protivniku, da je to snaga preko 
koje se nemože proći i da je on 
nćsioc svega što ovu državu čini 
državom.

Oni koji nisu vjerovali u svijest 
i snagu našega seljačkog naroda, 
pokunjeni su gledali kako ta vojska 
crvenih kapa, otvorena čela stupa 
preko Drniša, pod svojim milim hr
vatskim zastavama, te kreće prama 
odredjenom mjestu za skupštinu.

Oko 10 sati već je bio sakupljen 
narod na „Baleku" mjestu odredjenu 
za skupštinu. Bit će bilo od 3-4000 
naroda. Nije neg došao na odredjeno 
mjesto, kad cijeli taj narod krene 
na kolodvor, nekih 2 kml. da do
čeka svoje zastupnike iz Hrvatske. 
Željeznicom oko 10 ’/* došli su na
rodni zastupnici HRSS. gg. Čiča Ilija 
Marlinović, Kirin, Vojković, Čelan i 
kita šibenskih Hrvata i cijela ta po
vorka povratila se na nBaleku. Skup
ština nije odmah započela jer se o- 
čekivalo zastupnika g. Pavla Radića 
i Dr. Slj, Košutića. Uza sve što je bio 
auto zakasnio narod je mirno če
kao.

Oko U‘/a prispio je auto iz Splta. 
Čim je Pavle Radić stupio na govor
nicu pozdravili su ga gg. Šarić i No- 
vaković i zaželili mu dobrodošlicu. 
Zastupnik M. Goreta najavio dolazak 
g. Radića, našto je nastalo burno 
klicanje »Živio ! Živio Stjepan Ra
dić! Živila Republika!14 a glazba za- 
svirala „Lijepa naša", što je narod 
gologlav oduševljeno slušao. U tom 
času bilo je sakupljeno 9-10.000 
skupštinara. G. P. Radić govorio je 
od srdea narodu, onako kako ga je 
mogao svak razumjeli. Rastumačio 
je narodu rad HRSS, njezin daljni 
smjer, njezine poglede za riješenje 
unutarnje politike te odnošaj prama 
vani. G. Pavle Radić, premda je bio 
promukao i od puta umoran govorio 
jezgrovito, po pučku da mu je svaka 
sjekla. Upro je prstom da u Hrvat
skoj i u Dalmaciji Srbi za vrijeme 
Austrije, bili su uvjek slugani režima, 
a i vragom se družili protiv Hrvatim, 
a Hrvati da su uvjek radili za slogu 
i bratstvo. Hrvali su stvorili jugo
slavenstvo, a ne Srbi i najbolji sinovi 
Hrvata radili oko sjedinjenja južnih 
slavena, A Hrvati, davno rade oko 
sporazuma sa Srbima, da stvore 
jaku ovu državu, u kojoj moramo 
biti svoji, a ne robovi. Ponosni smo 
što nigdje na svijetu nema ovake 
seljačke organizacije i nadamo se 
da će naša ideja pobjediti.

Završio je svoj govor sa : „Živio 
hrvatski narod, Živio srpski narod, 
Živio vodja Sij. Rad e, Živila repu
blika !“ Narod je oduševljeno klicao. 
Zatim je govorio Čića Ilija, po pučku 
i raspoložio skupštinu, reka neobo
rivu isttnu : da kad čovjek uhvati 
80 godina da je jednak djetetu od 
4 god. te kako se dijete dere i hoće 

da grabi sve, tako da i Pašić.
Za Čića Ilijom izmjenili su se 

drugi zastupnici, pa je skupštinu 
zatvorio g. Pavle Radić, bodreć na
rod na ustrajan rad i stiskanje re
dova te završio Živjela seljačka Ju
goslavija! Sav ovaj narod oko 2 
sata p. p. odpratio je svoje zastup
nike do „Hrvatske Čitaonice44, gdje 
im je bio priredjen zajednički objed. 
Za objedom su pale zdravice Ra
diću, Hrvatskoj te sporazumu i slozi. 
Govorili su gg. Pavle Radić, Goreta, 
Čelan, Čića Ilija, Kirin, Vojković, 
Šarić, Drezga i Vrdoljak. Po objedu 
se narod mirno razišao svojim ku- 
ćam bez da je i čašu vode popio.

Oni koji su bili iz bližnega 
na trgu razvili su narodno kolo uz 
svirku i pjevanje.

Oko 4 7, g. P. Radić sa dr. Ko- 
šutićem otišao je autom za Solin, 
kamo ima da drži skupštinu, a ostali 
zastupnici i prijatelji iz Šibenika oko 
5 7* krenuli su na kolodvor, kamo 
ih je otpratila masa svjestnih Hrvata, 
uz svirku „Šibenske Glazbe".

Na kolodvoru, prvo neg je vlak 
pošao igralo se kolo i pjevalo.

Evo ovako je prošla ova skup
ština, kao narodno veselje, koja će 
u našem narodu u dubokoj uspomeni 
ostati.

Narod je sretan i zadovoljan, da 
je vidio svoje seljačke zastupnike, a 
još bi sretniji i veseliji bio, kad bi 
vidio svoga vodju Stj. Radića.

I na ovoj skupštini progovorila 
je duša narodna, ona je dala izia- 
žaja svoje veličine, svoje konstruk
tivne moći, to ie djelo njezino, a 
ne pojedinaca.

Doček na Perkoviću.
Kada su se nar. poslanici sa Hr

vatskom omladinom i šibenskom 
glazbom sa zbora HRSS u Drnišu 
vraćali preko Perkovića u Split da 
tamo prisustvuju sutrašnjem velikom 
Zboru u Solinu, na Perkoviću su ih 
nenadno dočekali seljani Slivna, 
Perkovića i Sitnoga do 500-600 pri
staša hrv. rep. selj. stranke, pjeva
jući narodne pjesme i prigodne po- 
pjevke našem predsjedniku Radiću, 
te plešući narodno kolo.

Okolo željezničke stanice paljeni 
su krijesovi, bengaličke vatre i ra
kete, a na obližnjem brdu vatrenim 
slovima bilo je ispisano : Živio Stje
pan Radić I

Ovaj nenadni i spontani doček, 
svakoga je zapanjio i zadivio. Pri
sutni naši narodni zastupnici snebi
vali su se od čuda, nad tolikom lju
bavi i miljem, kojim su bili dočikani 
na cijelom svom putu, u Šibeniku, 
kroz Šibenik i okolicu do Drniša, te 
na povratku do Solina. Još više su 
se divili probudjenoj svijesti našega 
složnog seljaka, radnika i gradjana i 
republikanskoj misli, koja je naglo 
bao bujica prokrčila put i poplavila 
cijelu sjevernu Dalmaciju.

Povratak u Šibenik.
lste večeri su se šibenski republi

kanci i Hrvatska Omladina sa ši
benskom Glazbom, preko Perkovića 
povratili sa divnog zbora u Drnišu, 
u svoj Šibenik. Na kolodvoru ih jc
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dočekalo okolo dvije tisuće Hrvata 
i Hrvatica, želino da vidi i čuje 
svoju omiljelu Hrvatsku Omladinu. 
Kada su se braća pozdravila i raz 
govorila, okolo 600 omladinaca se 
svrstalo u četverorede, a svi ostali 
sa kolodvora za njima, pa sa Šiben
skom Glazbom na čelu, uz svirku 
veselih koračnica i poklike svom vo- 
dji Radiću, seljačkoj Jugoslaviji i 
Republici na Poljani, na poziv, svoga 
vodje brata Kalmete, mirno se razišli 
svojim kućama.

Sutradan se je obdržavao:

Veliki zbor u Solinu.
Još nikada u povijesti, Solin i 

Split nisu doživili većeg i svečani
jeg dana. 2 studenoga ostati dubo
ko zapisan u pameti cijele Dalma
cije, kao dan do sada nevidjenog 
narodnog slavlja.

Na historičkoj solinskoj poljani 
sakupio se na zborovanje pravi Hr
vatski Sabor. Tu je zborovalo okolo 
20000.— sakupljenih Hrvala iz svih 
krajeva Dalmacije, sa sedam svojih 
narodnih poslanika ; i baš : Pavle 
Radić, Dr. Stjepan Košutić, Celan 
Ivo, Kirin Josip, Ilija Martinović, 
Tome Vojković i Mate Goreta, te 
prvi hrvatski sin dalmatinske Hr
vatske Dr. Ante Trumbić. Svi su se 
obredali na govorničkoj tribini i 
govorili iz srca i duše hrvatskog 
naroda, o njegovim političkim pri
likama, o njegovim pravima i duž
nostima. Narod je sve to slušao sa 
ushitom i burnim odobravanjem, te 
razdragan i opojen slavom i vese
ljem, zanosno je klicao svojim pr
vacima.

Govor Marina Grgina vodje da je hrvatski narod složan i kompak- 
kaštelanskih zemljoradnika učinio tan u jednom taboru, te da je osvije- 
je na zbor izvanredan dojam šćen i kulturan, i potpuno zreo da u 
i utisak. On je vatrenim i tempera- , svojoj kući, bude sam svoj gospodar.

„Narodnoj Straži" i njezinom dopisniku iz Tijesna. )
U 26 broju Šibeničke „Narodne Straže", 

izišao je jedan dopis iz Tijesnoga, pod na
slovom : „Teške prilike u Tijesnomu", u 
kojem neki p^povac (pučkaš) crta gospo
darske i političke prilike u Tijesnu.

U dopisu se najprije, nekad zlovoljan i 
bolna javlja da su u Tijesnu dobre dvije 
trećine Radićevaca, ali ne iz uvjerenja, nego 
iz inata, te se na dalje kaže: „osim radi- 
kala, koji su gospodari u TijeŠnjanskoj op
ćini, nijedna stranka nema svoje organiza
cije".

Budući se u ovom dopisu, a sa ovom 
stavkom, prosto, zlonamjerno i bezobrazno 
laže, (što popi nebi smjeli!) poštenje i sveta 
istina nam nalaže, da se na takove lažne 
netačnosti osvrnemo.

Sa ponosom mi Tiješnjani možemo 
istaknuti, da je naša varoš, izuzrv par pu- 
čkaških, demokratskih i radikalskih pod 
repina, sva u svoju HRSS. — ali ne, kako 
popovci misle, iz nečovječnoga inata, nego 
iz prave, svoje volje i samoga čvrstoga 
uvjerenja kojeg su naše pristaše stekli, na 
velikom osvjedočenju; nešto na popovcim, 
nešto na demokratim i radikalim i to: — 
da je HRSS čisti, živi i pravi hrvatski se
ljački pokret, koji će jedini, nama i kao 
Hrvatim i kao Jugoslavenim i Sveslavenim 
i kao seljacima i kao ljudima, donieti mir, 
sreću, pravdu i slobodu, — što sve (ivo, 
druge stranke, mrze i ruše.

Gola je takodjer laž, da nijedna stranka 
u Tijesnu nije organizirana 1 Naravno da 
nije pučka, jer faktično danas i ne postoji 
ali mi kao sviesni i pravi pristaše i seljaci, 
već smo davno u našoj stranci organizirani 
i danas naša organizacija broji, — bez žen
skih — 350 članova ljudi, ito sve samih 
izbornika, čvrstih, kao što su naše Tješnjan- 
ske litice

Od tih 350, ima 100 članova pretplat
nika na glavni organ »Slobodni Dom' i to 
je najbolja potvrda, koliko je u našim pri
stašama baš ona prava i živa politička 
svijest i volja.

Budući su naša pro lana gospoda, (koja 
su uvjek bila svačija, a ne svoja i narodna) 
pretvorili i prekrstili naše staro i Jiepo 
društvo »Hrvatski Skup* u nekakovi, »Ju

ment??im riječima prikazao, kako su 
zemljoradnici zavaravani sa najviših 
mjesta i od svih vlada, prošli svoju 
tešku Golgotu, a na hiljade i hiliade 
bili radi toga upropašćeni. Uvidili 
su zemljoradnici, da je njihovo 
pravo mjesto u hrv. seljačkoj repu- 
blik. stranci, pa se s toga vraćaju 
u krilo majke Hrvatske, da sa svo
jom seljačkom braćom vojuju za 
svoja težačka prava, pod vodstvom 
umnog vodje Stjepana Radića.

Nakon zbora bio je objed na 
kojemu su pale značajne zdravice.

Iza objeda je nepregledni po
vorka od 8000 duša krenula pješice, 
sa glazbom put Splita. U povorci su 
bili i gg. Dr. Ante Trumbić i Pavle 
Radić i još drugi narodni poslanici. 
Kada je povorka oko 6 sati na ve
čer prispjela u Split, šetajuće se je 
općinstvo pridružilo povorci. Dra. 
Trumbića i Pavla Radića je Hrvatska 
Omladina digla ha ramena i preni
jela u stan Trumbića. To silno mno
štvo naroda sakupljeno pred stanom 
zahtjevalo je, da se pojave na bal
konu, a kada su se primorani Dr. 
Trumbić i Pavle Radić pojavili na 
balkonu, klicanju i veselju ni kraja 
ni konca.

Kada se je narod umirio progo
vorio je Pavle Radić, a za njim Dr. 
Trumbić, iza čega je iz tisuća grla 
otpjevana „Lijepa našau, te se je 
narod mirno razišao, noseći u duši 
uspomenu dosada u Splitu nevidjene 
hrvatske narodne slave.

sudbinu, pa makar nam i gore bilo; vas 
niko kriviti neće! A gore nam biti neće, 
nijesmo ludi, pa da će mo mi sami sebi zlo 
napraviti. Mi najbolje znamo, gdje nas na 
našem životu svrbi, pa će mo se tu i po
češati !

Vodje nam više biti ne ćete, niti vas 
trebamo, a ako će te biti dobri pomagači 

radnici dobro nam došli, — mi vas rado 
čekamo!

Ali morati ćete raditi i slušati kako 
mi hoćemo; — ina£e daleko vam kuća od 
nas!

To gospodo vrlo dobro zapamtite 1 
Mjesna Organizacija HRSS n Tijesnu.

*) Ovaj članak donosimo sa zakašnje
njem, jer se bio zametnuo.

Ovim zborom u Splitu svršile su 
tri velike narodne slave, tri smotre 
hrvatskog naroda u Dalmaciji, na ko
jima se jasno, i nedvojbeno pokazalo

goslavenski Skup*, osnovali smo mi seljaci 
u Tijesnu našu »Hrvatsku seljačku Čitaoni
cu*, sa »pučkom knjižnicom*, ali b^ kuka- 
ve, prodane i otrovne gospode, a za se i za 
svoju pravu i poštenu narodnu gospodu, 
te će mo se kao braća zabavljati razgova
rati i dogovarati, jedan drugog učiti, bod
riti i sokoliti.

To već radimo i do sada. 1 za to baš 
k nami dolaze ti tobožnji — kako „Narod
na Straža" kaže, — agitatori iz Zlosela: oni 
kad mogu k nami, a mi knjima, da jednu 
druge plemenimo sviestimo i nadopunjamo

Tako gospodo i treba: ovi će „agita
tori" spasit naš hrvatski potlačeni dom i 
preobraziti naš seljački svijet, da će te se vi 
jednom začuditi. Ovo je dobar dokaz, da 
naše organizacije nijesu samo po imena 
nego i po djelu. Ovo je dokaz, da su ona 
jedna uz drugu povezane isto, kao i vitice 
na lancu jedna za drugu i nema te sile 
koja će ih rastrgnuti.

I ovo je vidite naša gizda ovo je naš 
ponos u kojem plovimo od neba do zemlje.

Utaman Vam gospodo popovi, jalovi 
posao: što ste nas do sad vodili, vodili više 
nas od sad voditi nećete! Progledao je ve
liki sliepac ide svojim putem i ne treba 
više nikakovih vodja! Dosta su nas vodile 
i varale kojekakove gospodske vodje, ali 
nas više ni varati ni voditi neće I

Ne vjerujemo više nenarodnoj gospodi 
jer su nam ova ozbiljna vremena najbolji 
svjedok, da ste nas svi vodili krivo i na
opako, — uviek za svoju korist, a na našu 
propast... Svi ste Vi taci i jednacil

Mi vidimo, da bi Vi, za čast, vlast i 
svoju osobnu korist i svoga ćaću objesili! 
Vi navlačite samo za se — a nanfi kako i 
Bog da. Ali i mi će mo unnpi ied raditi za 
se — Seljaštvo mora da se za se jedan put 
nadje na okupu ! Ovako ne može ići daljei 
Tudja ruka ne iščeša svraba, Teško ti je 
nami po svakomu, pa i po popu i fratru 
— bez nas! Krojili ste vi nami dugo go
dina gaće, ali su nam uviek kusaste i tijesne 
bile... I više nkad nećete!

Mi unapried vjerujemo samo sebi i na
šoj seljačkoj snagi i idemo svojim putem 
svom cilju i krojiti ćemo sami sebi svoju

Zaslužni i znameniti Hrvati 
CGod, 925. 1925.)

God. 1925. proslavit će se tisuć- 
godišnjica opstanka kraljevstva hr
vatskoga.

Kako je to jedna zgoda, kojom 
se rijetko može podičiti bilo koja 
država na cijelom svijetu, to treba, 
đa svi Hrvati prionu oko toga, da 
što uzvišenije, ljepše i dostojnije 
istu zgodu proslave.

Osim svih drugih ad hoc obra
zovanih odbora, koji su na se pre
uzeli tu časnu zadaću, obrazovao se 
i jedan odbor, koji je na se preuzeo 
tešku ali lijepu zadaću, da napiše 
i izda djelo
Zaslužni i znameniti Hrvali 925-1925 
u kojem će iznijeti u kratko rad i 
život svih onih hrvatskih sinova, koji 
su u bilo kojem pravcu, u tom ti- 
sućgodištu, nešto doprinijeli za pro
cvat, napredak i opstanak milog im 
Naroda Hrvatskoga.

Djelo će obasizati 40-60 štam
panih araka, a sadržavati će živo
topise od po prilici 3000 lica sa 
njihovim slikama u koliko iste po
stoje, a izrađjenO na strogo stručno 
kritičnoj bazi, sa oznakom vrela, 
pisano popularnim jezikom, tako da 
će služiti koliko u znanstvene, toliko 
i u naučne te poučne svrhe.

Redakciju djela su preuzeli niže 
potpisani: odsječni savjetnik g. Emi- 
lije Laszovski i sveučilišni profesor 
g. dr. Dane Gruber, uz suradnju gg. 
dr. V. Deželić-a, M. Breyer-a, dr. 
F. Bučara, dr. A. Cividini-a, dr. D. 
Karlov’ć-a, dr. M. MaurOvić-a, dr. 
B. Širole, Stjepana Širole, gdje A. 
Kasović-Cvijić, dr. R. Strohala, dr. 
Jelinić-a, dr. Horvat-a, dr. P. Kar- 
lić-a, dr. F. Nagy-a, V. Špinčić-a i 
mnogih drugih odličnih pisaca i knji
ževnika.

Da bi se omogućilo svakome po
jedincu, da knjigu nabavi, zaključio 
je izdavački odbor, da razmjerno 
prema današnjim prilikama, dade 
knj'gu uz najnižu moguću cijenu 
trdo vezanu i to:
Za one koji odmah plate ... Din 300 
Na obročnu otplatu do konca t. g. „ 400 
Za gradske, trgovištne i seoske 

općine, novčane zavode, dioni
čka i ina društva, te škole i 
državne institucije .... „600

Sastav knjige biti će slijedeći:
I. Predgovor, II. Tabele svih 

kraljeva, banova i biskupa po go
dinama vladanja, III. Opća historija 
od doseljenja Hrvata do god. 1925., 
IV. Članak o Tomislavu i dalje 
kratki životopis istaknutih Hrvata u 
historiji sve do danas, V. Zaglavak 
i kratka historija Hivatske od god. 
1919 do danas.

Kao dodatak knjizi, biti će hi
storijsko privredni dio, u kojem će 
pojedina privredna poduzeća imati 
prilike, da iznesu svoj kratak hi
storijat i ulogu, koju su imali i da
nas imaju u općem privrednom, go
spodarskom i ekonomskom životu 
Hrvatskog uaroda.

Gradske vijesti.
Zapljena br. 92. našeg lista. I pred 

zadnji broj našeg lista je bio zaplijenjen. 
A radi čega, Bogu je da zaplače! Prenijeli 
smo iz beogradske „Republike", jedan ulo
mak članka „Situacija", kojim se kritizira 
razvlačenje prošle vladine krize, i tvrdi da 
je sve to igra, da PP dobije izbornu vladu, 
što se je i obistinilo. U „Republici" sara- 
djuje jedna simpatična grupa, prvih srbi
janskih političara i diplomata, od kojih su 
neki bili dugo vremena na kormilu d-- 
žavne ladje, predratne Srbije, a nitko ni
kada nije niti pokušao da im ustvrdi ili 
dokaže, da nisu rodoljubi i da ne žele 
svako dobro i sreću svom srpskom naro
du. Oni pišu, tako profinjenim i ukusnim 
stilom i mjere svaku riječ, ali otvoreno, 
iskreno i neustrašivo kritiziraju svaku ne
pravdu, nemoral i korupciju, da im se či
tava naša zemlja divi. Sasvim tim, sud u 
Beogradu nije ih nego svega par puta pli
jenio.

Naprotiv netom mi nešto iz „Repu
blike" prenesemo nas sc plijeni, motivaci
jom da su naše prilike drugčije, i da mi 
nemožemo ono, što može „Republika" i 
drugi. Pa ko pametam može onda prigo
voriti Hrvatima, kada ovi dokazuju, da se 
od Hrvata hoće da učini gradjane drugo
ga reda. Nego srećom, nije Bog dao kozi 
duga repa I

Uložili smo utok i idemo da vidimo, 
hoće li naša božica pravde pokazati da još 
nije napustila ovu zemlju.

Lične vijesti. U nedjelju 2. ov. 
mj. proputdvao je parobrodom kroz 
Šibenik nar. poslanik HRSS g. Dr. 
Stjepan Košulić, brat ranjenoga po
slanika inžinira Košutića. U tili čas 
se je skupila Hrvatska rep. Omladina, 
pozdravila svog narodnog poslanika, 
a pri odlasku usu priredila manile- 
staciju.

U srijedu 5. o. mj. proputovali 
su ŠibeniKom za Zagreb nar. posla
nik g. Pavle Radić i filozof Slavko 
Findrih. Bili su dočekani od pristaša 
republikanaca u Šibent\u a pri od- 
sku su bile po Hrvatskoj Omladini 
priredjene burne ovacije ispred sa
mog parobroda.

U subotu pak 8. ov. mj., bili su 
u Šibeniku nar. poslanici gg. Mate 
Goreta i naš simpatični Cića Ilija 
Martinović. Cića Ilija je na većer 
otputovao parobrodom za Zagreb 
preko Sušaka. U Šibeniku je probo
ravio cijeli dan u društvu svojih re
publikanaca, a na večer je bio do- 
praćen od velikog broja pristaša na 
parobrod.

Zagrebačka „Riječ", vajni »Život*, 
glasilo mletačkih pro vid ura i conta, au
strijskih puglavai'a i ostala plaćena dru
žina, laju i sikću kao guje u procjepu. 
Grde i psuju sve što jc hrvatsko. Nabacuju 
se svakakvim gnjusnim riječima iz svog 
sabljaško-plaćeuićkog riječuika na svakoga 
Hrvata, za kojega računaju da bez straha, 
pred njihovim prijetnjama rudi za hrvat
sku stvar. Kivni su na „neuspjeli" zbor u 
Šibeniku, mješte da radi toga budu veseli. 
Pa čemu Ijutina i jal, kada je zbor skra
hirao i po nekim njihovim vijestima, bilo 
je samo 500 a po nekima 1000 skupštinara, 
i to polovina drugih stranaka. Radi toga 
bi moralo biti veselja u Israelu!

Veselite se i radujte, ta eto vam, toli
ko željeni izbori! Narod je s vama i sve 
je vaše, pa grehota, da u ludosti trošite 
energiju! Pokažite se sada na bojnom me- 
zevu i junačkom mcgdauu. Malo strpljenja! 
Naskoro će se pobrojiti gumene kuglice, 
pa da vidimo na komu je carstvo l

Otvor Telegrafa kod r*ošte Lećevica. 
Dneva 24. oktobra o. g. otvoren je tele
graf kod pošte Lećevica na području Di
rekcije pošta i telegrafa u Splitu.

Iz uredništva. Radi izvještaja jav- 
vnih skupština, u sjev. i srednjoj 
Dalmaciji, morali smo izostaviti mno
go dopisa i gradiva, što ćemo doni
jeli u idućem broju.

Kupujte akcije Hrvatskog 
Seljačkog Doma u Zagrebu.

Izdav. i odg. ured. Josip Drezga.
Tisak Pučka Tiskara — Šibenik.
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najbolji sapun
Proizvadja sljedeće specialitete:

r> A FAI INI MARSEILLE bijeli i žuti> A r I j \ DRINA extra žuti
A ’ ZELENI BARI Tražite odmah naše izvanredne ponude

Cijene umjerene — Poslužba tatna Pakovanje u sanducima Solidnim trgovcima prodajemo na isplatu uz priCek
„DRINA" tvornica apuna i svijeća d. s. o. j. u Šibeniku.

M. Silg - Sisak
— Tvornica tambura. —
Izradba s .idua — Umjerene cijene. — Na upit šalje se sve upute.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALJANA 
G E N 0 V A.

GLAVNO ZASTUPSTVO za JUGOSLAVIJU 
ZAGREB — Petrinjska ulica 6.

Najbrže Pruge za Jugoslavenske Iseljenike 
slijedeći odlasci:

zafBrazil — Uruguay — Argentinu :
S S »Taormina" 25. Septembra
SS „Re Vittorio“ 30. Septembra
S/S .America'* 8. Oktobra
za Srednju Ameriku Equator-Peru-Chile:
SS „Bologna** 24. Septembra

(Mjesečna Pruga) 
za Australiju

S S „Palermo" 15. Oktobra
(Mjesečna Pruga) 

za Sjevernu Ameriku
S S „Duilio" 10. Oktobra

Putovanje željeznicom iz Zagreba do 
Genove traje 24 sata. — U Genovi nema 
karantene. Potanje upute daju pismeno 
glavno Zastupstvo u Zagrebu i Podzastup- 
stvo:

Beograd, Dubrovnik, Split i Šibenik.

NB. Imena parobroda i dani odlazaka 
mijenjati će se.

Producentima i trgovcima vina.
Nove prvovrsne hrastove vin
ske bačve, takoajer i sa pocin- 
čanim obručima, dobava od
mah sa skladišta uz najjeftinije 

cijene
Traže se preprodavači za Hr
vatsko primorje Dalmaciju i 

Otoke ponude slati nat
ZAGREBAČKA TVORNICA BAČAVA 0. D. 

ZAGREB. I. Pošt. pretinac 162.

TRGOVCI VINOM!
Iznajmljuje se podrum u središtu 
grada Zagreba za količinu od 1300 
bi. onome, tko kupi sudje bez ika- 
kove odstupnine. — Upute slati na 

»Delicitas« d. d. Zag. eb.
Vlaška ulica 62.

ROLLOA u svakoj vrsti i to:

— — čeličnih
„Eslingovih** od drveta----------  
------------— žaluzije i od platna 
šalje, svake vrsti robe za umjetne bravare I teretnih liftova. 

Silvester Rprnold. Novi Sad. 
Telefon 234, preko puta Gasfabrlks. Osnovana jođ. 1885.

- Flllala: BEOGRAD, Dosttljeva ulica 51.--------- ---

Papirnica i prodaja novina
JOSIP DELFIN

školskih predmeta na veliko kao i raznovrsnih
CIJENE RAZGLEDNICAMA:

U krasnim boiama: cvjeće, djeca, glave itd. . . 
U krasnim bojama : ljubavne............................... 
Cvjeće bogato sortirano u prekrasnim bojama . 
Čestitke zlatorezom u bojama dobro sortirano . 
Ukusno izradjeno sa umjetn. cvjećem i nadpisom 
Sretan Božić i Nova Godina dobro sort. u bojama 
Iz prirode I. vrst, bogato sortirane......................

Trgovina papira, pisaćeg i risaćeg pribora. — Bogato škladište

Cijene razumijevaju se za 1.0 komada. — Robu šaljem uz pou
zeće ili uz unapred preposlani novac. Rukovanje ne zaračunajcm.

Din. 45—
„ 45—
u 45—
. 50—
. 150—
. 45—
„ 60—

razglednica.

Nedvojbena
obilježja

»Pravog :FRANCKOVOG: dodatka kavi« i toi 
ime »Franck« 1 »mliuac« naročito se ističu na 
novoj, smedje-plavo-bijeloj etiketi, za kutije.
»Praii jFRANCKi a mlincem« Mnadicriljiv je ■
aromi, teka 1 kdafaoetL —

Upletene botune 
(demižone) u svakoj 
količini od 3 du 50 li
tara razašiljem poštom 
ili želježnicom uz naj

jeftinije cijene. Veliki izbor sta
klene, porculanske i luksusne robe. 
STAKLENE PLOČE svake vrsti, 
brušena i nebrušena OGLEDALA. 

REX i ULTREFORM boce i lon
ce za ukuhavanje voća preporuča 
Staklana VJ. franz, Zagreb 

Jelačićev trg. 7.
Specijalno skladište Ijekarskih bočica i 

laborat. robe.

Nešto i zbilja za Vas. Nešto i zbilja za Vas.
Čitaj ne propusti.

Dalmatinci i primorci, trgovci i prodavači u- 
Ija, naručite odmah Pernatov najnoviji aparat za 
čišćenje i distiliranje finog jestvenog stolnog ulja, 
nazvani „Jadran** koji čisti i filtrira ulje bolje 
nego ikoji do sada starije vrsti aparat. Isti je gra- 
djen iz dobrog jakog bjelog banduna na željezni 
stalak i bez stalka. Proizvadja se počam od 40 It. 
60, 80 lt. pa do 200 It. po narudžbi i veći. Tko 
se za istoga zanima neka se izvoli obratiti na 
proizvoditelja, te će mu isti priposlati fotografiju, 
cjenik i uputu istog aparata, samo se mora točno 
navesti od koliko litara sadržine zahtjeva se taj 
aparat.

Pismene upite i narudžbe izvolite slati iz
ravno na proizvoditelja i vlastnika.

IVO PERNAT
Tvornica limenih proizvoda - ŠUŠAK 
t_10 Dorotejska cesta br. 78.


